



◆ К ПЛЕНУМУ РК КПСС ПО НАЦИОНАЛЬНОМУ ВОПРОСУ

## ЗЕМЛЯ ТРЕВОГИ НАШЕЙ

Вопросы организации территории приоритетного землепользования не раз обсуждались на заседаниях исполкомов районного Совета, на сессии районного Совета. Как всегда все дружно голосовали, «не вникая в подробности, но под воздействием самых благородных порывов: создать условия для сохранения традиционных отраслей народного хозяйства Севера — оленеводства, рыбодобычи, охоты и мысля». Не всегда создание этих территорий находило поддержку и у тех, для кого пытались создать эти зоны, где было бы запрещено всякое промышленное их освоение. Тут же вспоминались резервации Северной Америки. И давались самые категоричные оценки. Так что же мы пытаемся создать? В этом не обходимо разобраться.

Что такое резервация? Это резерв для развития или сохранения отрасли. Так что ничего общего здесь нет. И в том, что это слово стало нарицательным, виноваты люди, не имеющие ни малейшего понятия ни об образе жизни ни народностей Севера, ни о технологиях традиционных отраслей, но берущиеся выносить в печать свои суждения. Поэтому при организации этих территорий нашли другое название — зоны, запрещающие промышленное освоение.

На научно-практической конференции в г. Тюмени в июне 1989 года молодые ученые вышли с резкой критикой предложений по созданию «зон», считая, что это территории, куда должны согнать народности Севера и тем самым снять с себя обязанности по вопросам улучшения организации оленеводства, рыбодобычи, охотпромысла, а также улучшения бытовых и социальных условий работников этих отраслей.

Как понимают эти территории я? Это гарантированное место работы оленеводу, рыбаку, охотнику. Медью жительства люди выбирают сами. Или это вахтовый метод, и тогда оленевод, рыбак, охотник имеет жилье в базовом поселке, или, если есть желание — живи на этой территории.

Но здесь нужно всесторонне обсудить это. Впервые, мы должны учсть, что с каждым годом условия жизни и работы в традиционных отраслях меняются. Люди старшего поколения закончат свою трудовую деятельность и, наверняка, предпочтут жить в базовом поселке, где есть больница, магазины, клубы и т. д. Кочевой образ жизни вести людям преклонного возраста не легк. Многие имеют серьёзные заболевания и поэтому не имеют возможности жить в тундре. То есть, все люди старшего поколения должны быть твердо уверены, что, закончив свою трудовую деятельность, они смогут улучшить свои бытовые условия, получив благоустроенную квартиру, переехать из тундры в поселок.

Младшее поколение, за кончив учебу в школе, ПТУ, техникумах, отслужив в рядах Советской Армии, имеет свой взгляд на кочевой образ жизни. И многие молодые семьи также предпочитают жить в базовом поселке, иметь свое благоустроенное жилье.

Рассматривая вопросы получения образования детей оленеводов, рыбаков, ставимся с определенными трудностями. Это и организация учебного процесса, программа обучения и многое другое. Возникают вопросы разделенного обучения, хотя среди коренного населения много проявившихся искусственного разделения детей, подростков на «местных» и приезжих. И конечно, проблема подготовки кадров. Директор Самбургской школы Б. Д. Френклак сетует на отсутствие социального заказа в подготовке кадров из числа учащихся народностей Севера. Кого должен готовить школа? Оленеводы, рыбаки, охотники. Но в этом случае выпускник должен быть уверен, что, закончив школу, он сможет трудоустроиться в совхозы района или на рыболовецкий завод. И как раз эти «зоны» должны гарантировать место работы вчерашнему выпускнику школы.

Определив границы приоритетных территорий и закрепив их законодательно, руководители совхозов могут значительно улучшить быт оленеводов, рыбаков, построив промежуточную базу, где может находиться пекарня, магазин, медпункт, отделение по приему пушнины у оленеводов, охотников совхоза.

К сожалению, на сегодняшний день финансовые возможности совхозов ограничены. И поэтому вопрос строительства объектов соцкультбыта в достаточном объеме тяжело решать совхозам за счет своих средств. Главное богатство оленеводческих совхозов сегодня это олени, а олени пастбища. Поэтому главная задача на сегодня — это сохранение высокопродуктивных угодий — зимних (птицяных) и летних (зеленых) пастбищ. Но рабочие, занятые в традиционных отраслях должны понимать, что в настоящий момент в современных условиях хозяйствования никто из благород-

ных порывов для национальных поселков ничего делать не будет. Поэтому для того, чтобы развивать дальше, для того, чтобы что-то строить, необходимо что-то дать взамен организациям, которым для выполнения своей производственной и социальной программы нужны также значительные площади. Вернее, даже не дать, а прорвать, то есть обменять товар на товар: земля — на улучшение условий жизни и работы. Для этого и цены на оленевые пастбища разработаны существенные.

В новом проекте закона о земле есть пункт, в котором говорится, что все будущие отводы земельных участков будут проводиться только при согласовании с народностями Севера, проживающими на данной территории. К сожалению, жители тундры не искушены в вопросах торговых доверчивы и зачастую проявляют недоверие к нам. Поэтому признание как необходимости Уговорить их легко. Запросы у них мизерные.

Поэтому создание территорий, ограниченных для промышленного вторжения — необходимость. А вот при разработке статуса «зоны» необходимо все тщательно взвесить. Может быть, есть необходимость разрешить на данных территориях геологические работы, то есть, впускать отрасль, незначительно влияющую на уходжение пастбищ, но при строгом контроле со стороны жителей этой «зоны». Для того, чтобы знать настоящую цену земель в границах этой территории, может быть, придется сотрудничать с геологами на взаимовыгодных условиях. В этом случае местным Советам необходимо выступать в качестве заказчика на производство геологических работ. Опять же, при строжайшем контроле за соблюдением природоохраных мероприятий со стороны жителей этой «зоны» При разработке месторождений последнее слово должно быть за местным Советом. Его право объявить конкурс проектов на производственное экологически безопасное освоение, конкурс на решение социальных бытовых вопросов не только нефтеразведчиков и жителей данной территории.

При решении всех этих вопросов должны быть отброшены в сторону национальные амбиции. Люди сами должны решить, как им жить дальше. Но решаться эти вопросы должны не в ущерб любой из национальностей, проживающих в районе.

**В. МЕЛЬНИКОВ,**  
председатель  
районного комитета  
охраны природы

Еще совсем недавно Анатолий Васильевич работал водителем ГТТ в Тарко-Салинском вышкомонтажном управлении. Когда решался вопрос, кому быть профсоюзным вожаком, А. В. Забоев на отчетно-выборном собрании предложил свою кандидатуру, а коллектив его поддержал. Председатель профкома — ноша не из легких, но Анатолий Васильевич уверен, что не

ти ее он будет с честью. Своей настойчивостью, трудолюбием, умением войти в контакт с людьми, он доказывает, что профсоюзная работа ему по плечу. Быстро он вошел в доверие коллектива, который выдвинул его кандидатом в депутаты районного Совета.

На снимке: А. В. Забоев.  
Фото Ю. ИВАНОВА.

## Об образовании общих избирательных участков для выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА ОТ 28 ДЕКАБРЯ 1989 Г.

На основании ст. ст. 17, 18 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР и местных Советов» исполнкомом районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Образовать на территории Пуревского района избирательные участки для выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов:

Избирательный участок № 52(188) 10

Центр — п. Пурпе, КС-02. С составом населения, проживающим на территории КС-02.

Избирательный участок № 53(189) 11

Центр — средняя школа № 2 пос. Пурпе. С составом населения, проживающим на ст. Пурпе, промзона УПТОиК, п. Звездный.

Избирательный участок № 54(190) 12

Центр — п. Губкинский, культурно-строительный центр «Нефтяник». С составом населения, проживающим в мкр-не № 2, 3, 22, Тарасовское месторождение.

Избирательный участок № 55(191) 13

Центр — п. Губкинский, культурно-спортивный комплекс треста Тарасовскнефтегазстрой. С составом населения, проживающим в мкр-не № 4, ГУ панельгазоперерабатывающей завод, Чеченско-ингушское управление буровых работ.

Избирательный участок № 56(192) 14

Центр — п. Губкинский, культурно-спортивный комплекс треста Пурпетрорублеводстрой. С составом населения, проживающим в мкр-не № 5, 6, ТРА, промзона треста Пурпетрорублеводстрой.

Избирательный участок № 57(193) 15

Центр — п. Губкинский, школа № 8 (Юбилейная). С составом населения, проживающим по ул. Юбилейная, Молодежная, Окуневая, Северная, Тихая, Аэрологическая, переулок 6, в балках по ул. Сеноманская.

Избирательный участок № 58(194) 16

Центр — п. Губкинский, сельский Дом культуры, школа № 4. С составом населения, проживающим в мкр-не № 7, Барсуковское, Ново-Пурпейское, Комсомольское, Верхне-Пурпейское месторождение.

Избирательный участок № 59(195) 17

Центр — п. Губкинский, сельский Дом культуры, школа № 5. С составом населения, проживающим по ул. Речная, Водников, балки ЦТЭ флота, мкр-н Молодежный, Советский, Комсомольский, Мира д. 8.

Избирательный участок № 60(196) 18

Центр — п. Губкинский, сельский Дом культуры.

Избирательный участок № 61(197) 19

Центр — п. Тарко-Сале, красный уголок Пуревской экспедиции. С составом населения, проживающим по ул. Набережная, Гидромеханизаторов, Трудовая, Авиаторов, Ленина, Газпромовская, Первомайская, Рабочая, Большничный городок, Ненецкая, Республики с №№ 1 по 42.

Избирательный участок № 62(198) 20

Центр — п. Тарко-Сале, красный уголок Пуревской геофизической экспедиции. С составом населения, проживающим по ул. Рес публики №№ 42-а, 44, 46, Сеноманская, Геологическая, Энтузиастов, Строителей, Молодежная, Окуневая, Северная, Тихая, Аэрологическая, переулок 6, в балках по ул. Сеноманская.

Избирательный участок № 63(199) 21

Центр — п. Тарко-Сале, молодежный центр «Собеседник». С составом населения, проживающим по ул. Тарасова, Геологов, Первая речка, Губкина, Тихая, Вышкомонтажников, Кедровая, Зеленая, Бамовская, Новая, мкр-н Геологоразведчиков, в вагон-домах №№ 1—170.

Избирательный участок № 64(200) 22

Центр — п. Тарко-Сале, красный уголок общежития № 8 (Юбилейная).

С составом населения, проживающим по ул. Юбилейная, Победы, 50 лет Ямала, Аэрологическая станция, поселок № 1, Мирана д. 8.

Избирательный участок № 65(201) 23

Центр — п. Тарко-Сале, красный уголок общежития № 8 (Юбилейная). С составом населения, проживающим по ул. Юбилейная, Молодежная, Окуневая, Северная, Тихая, Аэрологическая станция, поселок № 1, Мирана д. 8.

Избирательный участок № 66(202) 24

Центр — п. Халисовый. Население, проживающее на территории Халисовского сельского Совета.

С. ЛАМБИН,

председатель исполкома.

В. КАРИН,

секретарь исполкома.





# Новогодняя сказка для тысячи ребят

Настоящим новогодним подарком не только для детей, но и для взрослых, для всех, кто побывал в эти дни в Таркосалинской детской музыкальной школе искусств, стали утренники, организованные и проведенные силами педагогов и учащихся этой школы. Проведение подобных мероприятий не входит в обязанности коллектива музыкальной школы, так что хочется особо подчеркнуть, что инициатива провести новогодние утренники исходила именно от коллектива педагогов, добровольно взаваливших на себя такую ответственность и хлопоты. Вот почему, отдавая должное труду педагогов-энтузиастов, расскажу подробнее об утренниках.

Подготовка к празднику была самая что ни на есть тщательная и серьезная, как, впрочем, и все, за что берется этот дружный и профессионально сильный коллектив. Никто не остался в стороне, всем нашлось дело. Отклинулись и добрые знакомые, напились добровольные помощники — не хочется говорить общественники, как-то казенное, обезличенное определение, просто люди с добрым сердцем, кому приятно и хочется доставлять радость. Анна Семёновна Рябощапко, она работает в ПГЭ, стала режиссером веселого спектакля-сказки, который всем привнесла по душам. Его с оди-

наковым интересом смотрели малыши и взрослые, потому что персонажи сказки были уже очень забавные, причем отлично спрятавшиеся каждый со своей ролью. Пышнотелая, влюбленная в себя, смешная Баба Яга (преподаватель Гулико Гурамовна Куприенко), милая Снегурочка (Оля Соловьева), озорная Хулиганка (Алла Смолина из ПГЭ), поющий Волк (кста-ти, отлично перевоплотившийся затем в Деда Мороза, так что никто и не догадался, что Дед Мороз и Волк — один и тот же юноша — выпускник школы искусств Валентин Минько), хитрая Шапокляк (преподаватель Любовь Ивановна Устинова). Замечательно исполнили танец Снежинок воспитанницы хореографического отделения, которым руководит Нина Альбертовна Семашкина. Кстати, отделение открылось всего три месяца назад, но вот уже есть первые результаты и очень неплохие.

Примечательно, что взрослым отлично помогли ребята — воспитанники школы Женя Куприенко, Никита Норкин, Петя Устинов, Денис Наржняк, Оксана Сакаева, которые на сцене перевоплощались в Золушку, Буратино, Красную Шапочку и других героев разных сказок. Читатели, конечно, догадались, что многие из этих ребят — дети преподавателей и

им наравне со взрослыми пришло долгие часы цеховых полтора месяца репетировать этот спектакль.

А. С. Рябощапко также стала и режиссером утренника в целом, разработала сценарий, включив в него интересные аттракционы, веселые и забавные игры. Активно помогали ей помощники режиссера Галина Ильинична Нарожняк — преподаватель школы, художник Николай Бояков — он придумал костюмы, декорации, оформил спектакль. Досталось работы и электрику из трэса Владимиру Ткачеву.

Надо ли говорить, какая большая подготовительная работа была проведена, если каждый утренник шел без единой «накладки», легко, весело. К тому же и Дед Мороз, и Снегурочка и другие герои града не просто исполняли свои роли, они пели и плясали с профессиональным мастерством, что не удивительно — на то и школа искусств. Оттого, наверное и царила на утренниках по-настоящему праздничная атмосфера, что много было здесь песен, танцев музыки (она была на совете музыкантов Елены Стаславовой Соловьевой Натальи Геннадьевны Барановой, Людмилы Александровны Чугай, Николая Ивановича Суворова).

Утренники проходили в предновогодние и послепраздничные дни, в общей сложности их проведено

16 (по 4 утренника в день), принятых школы много теплых отзывов от коллектива ПГЭ, райСЭС, больниц и других организаций. Ну, а нам остается пожелать дальнейших успехов коллективу школы и помечтать о том, чтобы было у нас как можно больше таких, вот творческих энтузиастов.

Л. ЛУЧНИКОВА.

Благодарные гости остались в книге учета мероприятия за лучшее исполнение свое



На снимке: на детских главные действующие лица — желанный гость, новогодних утренников, про — Дед Мороз. Без него и ходящих в дни каникул, праздник не весел. Он vez

Фото Ю. ИВАНОВА.

## В ЯНВАРЕ НА КИНОЭКРАНАХ РАЙОНА

«ПУРПУРНАЯ РОЗА КА

ИФА» (производство США). Героиня этой изящной и необычной комедии работает официанткой в любви молодой вдовы и недорогом ресторанчике. Все свободное время она проводит в кино. Во время одного из сеансов происходит чудо. Герой ее любимого фильма сходит с экрана прямо в зал, знакомится с Сесилией и вскоре объясняется ей в любви. Автор сценария и режиссер — В. Аллен. В роликах: М. Форроу, И. Медман и другие.

«ЖЕМЧУГ» (Индия).

Этот фильм — мелодрама о любви молодой вдовы и человека, которого за его бескорыстие, отзывчивость и доброту деревенские жители считали дурачком. Автор сценария и режиссер — К. Вишванатх. В роликах: К. Хасан, С. Бабу и другие.

«ОБНАЖЕННАЯ ЛЮБОВЬ» (Франция). Создательница этого фильма —

одна из ведущих ныне женщин-кинорежиссеров Франции Янин Беллон, продолжавшая в этом фильме одну из основных тем своего творчества — психология современной женщины, ее чувства и поведения в сложных жизненных ситуациях. В ролях: М. Жобер, Жан-Мишель Фолон, Жан-Пьер Савино и другие.

Н. ГАТИЛО,  
методист Пуревской  
декции кинесети.



## ПРИОБЩЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ

На полный хорасчет перешла Свердловская, вечерняя художественная школа. Особняк, где она разместилась, — памятник деревянного зодчества XIX века. Директор школы Лев Хабаров предпринимает много усилий, чтобы реконструировать здание. Этому полезному работе проводят сами учащиеся.

На снимках: здание вечерней художественной школы;

директор школы Л. Хабаров (в центре) проводит занятие с учащимися инженером Натальей Ильиной и рабочим Владимиром Арсеньевым.

(Фотохроника ТАСС).



Над выпуском работали:

литограф В. Алексеева, метрополит В. Анисимова, печатник Л. Трунева, корректор Е. Клестова,

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуревская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

## Статистика дорожных происшествий

За 11 месяцев прошлого года по району совершен 37 дорожно-транспортных происшествий, при которых 41 человек ранен и 13 погибли. За аналогичный период позапрошлого года совершено 16 дорожно-транспортных происшествий, при которых 17 человек ранено и один погиб.

Анализ ДТП по времени и месту совершения, контингенту водителей, видов в них совершивших показывает: в Тарко-Сале произошло 7 ДТП, при этом 3 человека погибли, 5 ранены. В Уренгое произошел один случай, жертва, ранен один человек. 29 дорожно-транспортных происшествий, при которых 10 человек погибли и 35 ранены, были совершены на территории бурно развивающегося Губкинского региона. Из них 8 ДТП совершено водителями ино-

маневрирования, гонок на встречную полосу.

За 11 месяцев прошлого года работниками Пуревского ГАИ в общей сложности выявлено 1280 нарушений правил дорожного движения. При этом 181 человек управляет автомобилем в состоянии алкогольного опьянения. В результате 133 человека лишились права управления и 40 человек оптрафованы.

Подавляющее число нарушителей оказались водителями, работающими в народном хозяйстве, остальные — владельцы индивидуального транспорта. Оштрафовано: водителей народного хозяйства — 28 человек, индивидуальных владельцев — 12 человек.

В поселке Тарко-Сале за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения задержано 43 человека, из них лишились права управления: водители народного хозяйства — 22 человека, водители индивидуальных транспортных средств — 6 человек, пятеро оптрафованы за то, что не имели утюстоверий на право управления.

В Уренгое задержано во дителей в нетрезвом состоянии 32 человека, из них лишиено прав 24 водителя народного хозяйства и 4 человека оптрафованы, четверо водителей индивидуальных транспортных средств также лишились водительских прав.

В Губкинском задержано водителей в нетрезвом состоянии 107 человек, из них лишиены права управления водителями народного хозяйства — 74 человека, 16 человек оптрафованы, 5 «индивидуалов» лишиены водительских прав, 5 оптрафованы.

Исходя из приведенного анализа, можно сделать выводы: на низком уровне находится транспортная дисциплина и профилактическая работа там, где допущено наибольшее количество фактов управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения. В «черном» списке следующие организации: Тарко-Салинское АГП (7 фактов), Таркосалинская НГРЭ (4), АТБ (5), МОАТ (4), Уренгойская НГРЭ (5), Уренгойское АГП (10), УТТ-1 (11).

В связи с этим руководство Пуревского РОВД предложило руководителям тех организаций, в которых допущено наибольшее количество ДТП, заслушать на комиссии по безопасности движения, а руководителям организаций, в которых допущено наибольшее количество фактов управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения, заслушать на комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Заказ 15. Тираж 4223.

Редактор  
Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.